

U OVOM BROJU:

Socijaldemokratija

LESKOVAC JE PRIRODNO MESTO ZA SOCIJALDEMOKRATIJU

*Za predsednika izabran
Stevan Milovanović*

str. 2

Nova lokalna vlast i sindikati

Briga za radnička prava ili marketing

str. 3.

KRIMINAL U POLICIJI

Svemoguća uniforma

*Slučajevi kriminalnog
ponašanja pripadnika policije*

str. 4 -5.

Nakon ubistva premijera

Srbija na prekretnici

Mitologizovano ubistvo Karađorđa i famozna Crna ruka arhetipi su mnogobrojnih obračuna u borbama za vlast u Srbiji koji su, idealizovani od strane mitomanskih kvazi istoriografa i objašnjavani kao posledica "dinarskog karaktera" postali su stereotipi u tumačenju svih velikih političkih ubistava na ovim prostorima, u čijim je pozadinama janusovsko lice tragičnih srpskih podela.

Tragični događaji, po prirodi stvari, homogenizuju socijalnu grupu koju su pogodili. Kada se radi o Srbiji nakon ubistva premijera, na državnim organima je da tu homogenizaciju suptilno kapitalizuje ne samo u odlučnoj borbi sa ostacima radikalnih kvazi-patriotskih grupacija, ne u političkoj borbi sa najbrojnijim opozicionim strankama, već radikalnim čišćenjem državnih organa od ostataka zločinačke represivne mašinerije na kojoj je počivao režim Slobodana Miloševića.

Ubistvo premijera pokazuje da je izostanak radikalnog obračuna sa njima i njihovo odstranji-



vanje iz državnih struktura nakon petooktobarskih promena, pored izostanka suđenja odgovornima za decenijsku tragediju, ratne i druge zločine, Srbija još uvek podeljena.

Sramna beseda crkvenog velikodostojnika nad odrom pokojnog premijera dokaz je te podeljenosti.

Ostaje nam da se nadamo da Srbija nikada više neće izabrati put popova koji činodejstvuju mitraljezima.

D. Nešić

**STOP
MAFIJI**

Leskovac - prirodno mesto za socijaldemokratiju

Do polovine ove godine u Srbiji će se izvršiti privatizacija 60 % ukupnog kapitala. To je i prilika za profilisanje političke scene Srbije, što će u mnogome promeniti raspored političkih snaga u njoj - istakao Slobodan Lalović. * Za predsednika izabran Stevan Milovanović

Početak meseca u Leskovcu je održana izborna konferencija Opštinske organizacije Socijaldemokratske partije Leskovca. Konferenciji je prisustvovao Slobodan Lalović, član predsedništva ove stranke, predsednica skupštine opštine Leskovac Bojana Ristić, kao i predstavnici Građanskog saveza Srbije, Demokratske stranke, Otpora, sindikata i drugih organizacija iz Leskovca.

PRIVATIZACIJA KAO PRILIKA

- Leskovac je prirodno mesto na kome treba da deluje socijaldemokratija, pogotovu kada se zna da više od pedeset godina nismo imali ni prave radnike, poslodavce, ni državu i sindikat, - istakao je Lalović i podsetio na bogatu tradiciju socijaldemokratskog organizovanja u leskovačkom kraju.

- Do polovine ove godine u Srbiji će se izvršiti privatizacija 60 % ukupnog kapitala. To je i prilika za profilisanje političke scene Srbije, što će u mnogome promeniti raspored političkih snaga u njoj. Građani su se ranije opredeljivali prema harizmatičkim svojstvima svojih vođa a na prema sopstvenom socijalnom položaju, koji će sada biti odlučujući u profilisanju političkih partija. Srbija ulazi u raslojavanje u kome će značajan deo stanovništva živeti od svojih fiksnih primanja. To će se na političkoj sceni odraziti tako što ćemo imati partije levog centra, kome pripada i Socijaldemokratska partija, sa koalicionim partnerima kao što su sindikati, Demokratska stranka i nevladine organizacije, dok će drugi blok partija, stranaka i njihovih koalicija činiti tzv. desni centar.

ZA SAMOSTALNOST PRIVREDE

- Odvajanje ekonomije od politike je suštinski proces koji će se uskoro dogoditi, što znači da politika neće više imati uticaja na ekonomske tokove. Kao primer uspešnosti takvog novog modela istaknuta je privatizacija koja je sprovedena u leskovačkom "Zravlju".

Prema rečima Lalovića, privatizacija i tranzicija privrede i političkog sistema će podsticati i usklađivanje poreskog sistema sa važećim evropskim standardima. Istaknuta je ocena da je u prethodnih deset godina društveni bruto proizvod je smanjen za više od polovinu, a ključno pitanje našeg stanovništva u sledećih desetak godina biće "prezapošljenost" ljudi.

- Socijaldemokratska partija inače u svojoj organizacionoj strukturi ima i socijaldemokratsku omladinu i Forum žena i saraduje sa mnogim partijama leve orijentacije iz cele Evrope, - istakao je Lalović.

U okviru izbornog dela konferencije izabrani su članovi Opštinskog odbora ove partije.

Za predsednika je izabran Stevan Milovanović, stručni saradnik u Veću Samostalnih sindikata Srbije.

M.Đ.

Saopštenje odbora za ljudska prava

Odbor za ljudska prava Leskovac osuđuje ubistvo premijera Srbije Zorana Đinđića i od državnih organa zahteva što hitnije pronalaženje organizatora i izvršilaca ovog terorističkog čina.

Odbor će poštovati mere Vlade Republike Srbije iz naredbi Naredbe o vanrednom

stanju u onoj meri u kojoj one budu u okviru zakonskih normi domaćeg zakonodavstva i međunarodnih akata za čije je poštovanje vlada odgovorna.

Odbor podseća građane da se mogu obratiti pravnoj službi koja besplatno pruža pravnu pomoć licima kojima su ugrožena ljudska prava.

Briga za radnička prava ili marketing

Predstavnici nove lokalne vlasti svojim obećanjima predstavnicima sindikata podgrejavaju prevaziđene načine sindikalnog angažovanja i rešavanja radničkih problema.

Sa dolaskom na vlast garniture ljudi koji su Leskovac već vodili u periodu socijalističkog samoupravno socijalizma i radničkog samoupravljanja, moglo se i očekivati njihov nasleđeni način reagovanja na sindikalne pritiske, ali ne i to da u razgovoru sa sindikalcima sami pružaju nerealna obećanja radničkim predstavnicima.

U SO Leskovac kraje marta održan je sastanak nove vlasti sa predstavnicima svih šest sindikata koji rade na području Leskovačke opštine.

FORSIRANOM PRIVATIZACIOM MNOGI ĆE OSTATI BEZ POSLA

- Kada smo početkom februara konstituisali novu lokalnu vlast, nasledili smo tešku ekonomsku situaciju u opštini, sa mnogobrojnim problemima u javnim preduzećima i velikim industrijskim sistemima. Sa ovakvom aukcijskom privatizacijom kakvu forsira Agencija za privatizaciju Vlade Republike Srbije, još će više radnika ostati bez posla, - rekla je Bojana Ristić, predsednica Skupštine opštine Leskovac, na početku ovog skupa.

Ona je istakla da se nove lokalne vlasti zalažu da se u procesu privatizacije leskovačkih firmi prvo pokušaju da nađu što bolji strateški partneri za svako preduzeće, jer, kako je rekla

“želimo da pomognemo građanima u zapošljavanju onima koji već rade u na zaštiti njihovih interesa.

Predsednica skupštine je nakon toga pozvala predstavnike sindikata da iznesu svoje predloge za dalju saradnju.

O NAČINIMA SARADNJE

Predstavnici sindikata iznosili su nakog toga svoje predloge: Olivera Radenović, predstavnik sindikata radnika Električarske distribucije, predložila je da se formira neka vrsta Saveta za pružanje pomoći onima koji ostaju bez posla, sajam radnika (?) ili neka vrsta kluba (!!!) onih koji traže posao.

Ivan Jovanović, iz Saveza samostalnih sindikata (bivši državni sindikat), pozdravio je poziv novih gradskih vlasti predstavnicima sindikata za saradnju i zatražio što hitnije aktiviranje Socio-ekonomskog saveta koji bi razmatrao ove probleme. Spremnost vlasti na saradnju sa sindikatima pozdravio je i Vjačeslav Nešić iz UGS ‘Nesavisnost’, koji je na skupu govorio i o lošim iskustvima sa predstavnicima predhodne lokalne vlasti:

- Imali smo najgoru DOS-ovu vlast u opštini koja je direktno radila protiv interesa radnika. Ovakve sastanke imali smo i ranije sa njima: sve ostane samo na slikanju za lokalne medije, -

rekao je Nešić i upozorio novo opštinsko rukovodstvo da ne očekuje razumevanje od radnika ako se i ono bude tako ponašalo.

Novica Stanković iz Asocijacije slobodnih i nesavisnih sindikata podsetio je da je Socio-ekonomski savet formiran još maja 2001. godine, a da do sada ništa nije urađeno. On je predložio da se briga o tekstilcima vodi na nivou regiona.

Inače, predstavnici svih sindikata upoznali su lokalne funkcionere sa teškoćama u radu i zatražili pomoć opštine u pogledu obezbeđivanja osnovnih sredstava za rad svoji organizacija. Z.R.

Štrajk u “NAPRETKU” NOVI VLASNIK SE NE POJAVLJUJE

Već dvadesetak dana traje štrajk u leskovačkoj štampariji “Napredak”, koja je krajem prošle godine prodana na aukciji za oko 4 miliona dinara. Kako ističu radnici, novi vlasnik se od prvog sastanka sa radnicima, na kojem im je obećao nešto novca za zarade koje im nisu isplaćivane skoro 3 godine, i od tada se nije pojavljivao.

Kako ističe Perica Stanković, v.d. direktora, novi vlasnik se javlja samo faksom, kojim im dostavlja nova obećanja.

Preduzeće je posetio novi gradonačelnik Gojko Veličković, ali vlasnik se još uvek ne pojavljuje.

SVEMOGUĆA UNIFORMA

O mogućnostima da se protiv policajaca pokrene disciplinski postupak, kad se ogreše prema građanima, u Leskovcu je počelo da se govori tek po dolasku sudije Zorana Stojanovića na funkciju načelnika policije. Do toga dana, u piramidi leskovačke policijske organizacije, sa pukovnikom Zoranom Mladenovićem na vrhu, takve mere nisu bile u primeni. Ili možda javnost nije bila obavještena.

Ipak, i policija se menja, mada sporo. Najteže se menjaju navike policajaca. Ovaj fenomen stvorio je poslednjih godina veliki broj slučajeva sa uniformisanim počiniocima od kojih neki nisu još sankcionisani.

Protiv Zorana Mladenovića, načelnika SUP Leskovac i Slavoljuba Stanojevića, njegovog zamjenika, nisu pokrenuti disciplinski postupci zato što je u momentu saznanja nastupila zastarelost, jer je prošao rok od 6 meseci za vođenje disciplinskog postupka. Zakonom je propisano da pokretanje disciplinskog postupka zastareva u roku od tri meseca od dana saznanja za povredu radne obaveze i učinio oca, objašnjavaju u SUP Leskovac sadašnji stadijum „pasoške afere“.

Zbog krivičnog dela zloupotrebe službenog položaja protiv Mladenovića i Stanojevića pokrenut je krivični postupak pred Opštinskim sudom u Leskovcu. Doneto je rešenje o sprovođenju istrage, i uložena žalba koju je sud odbio. Optuženi su zatim reagovali zahtevom za zaštitu zakonitosti, ali je Republički javni tužilac takođe reagovao negativno.

Na Mladenovića i Stanojevića se sumnja da su pored ostalog, zloupotrebili 40 pasoša policajaca, na osnovu kojih su „pazarili“ po petostruko nižem kursu dvadeset hiljada nemačkih maraka. Devize su nabavljane u leskovačkoj filijali Komercijalne banke, u ho-

lu SUP Leskovac kao i filijali JU banke.

Kako pasoši policajaca po pravilu službe moraju da budu depenovani kod odgovornog lica, Mladenović i njegovi saradnici koristili su isprave onih koji su obavljali zadatke na Kosovu. Tokom istrage oni su tvrdili da su devize bile namenjene suprugama poginulih policajaca.

Paunović Dragan, referent za davanje pasoša, dobio je u disciplinskom postupku otkaz, jer je za nadoknadu od pedeset maraka izdao pasoš iako za to nisu bili ispunjeni zakonski uslovi. Disciplinska mera, međutim, još nije pravosnažna. Protiv njega se vodi i krivični postupak kod Okružnog suda.

Protiv policajca Ljubiše Zdravkovića i inspektora Saše Stankovića, koji su tokom racije u selu Vinarce, tražeći neprijavljeno lično naoružanje, počinili nekoliko krivičnih dela nezakonitog pretresanja stanova, protivpravnog lišavanja slobode i iznuđivanja iska za, nije podneta disciplinska prijava. Ukoliko se, međutim, prihvate postojeće krivične prijave koje protiv njih postoje, njima će biti suđeno, ali se mogući ishod suđenja sve manje nagađa.

Todor Cvetkovski i Dragan Cenić, radnici SUP Leskovac, koji su brutalno na ulici, pred oko 50 svedoka pretukli Nenada Živkovića, a pre toga maltretirali njegovu majku, oslobođeni su odgovornosti za učinjenu težu povredu radnih obaveza i dužnosti jer na glavnom pretresu nije dokazano da su učinili povredu koja im je stavljena na teret. S druge strane, okrivljeni su zato što su na prometnom mestu, na opasan i nepropisan način, službenim vozilom, sa civilnim tablicama, prinudno zaustavili taksu vozilo kojim je upravljao Nenad Živković.

Na taj način su učinili štetu ugledu službe, odnosno težu povredu radnih obaveza i dužnosti ponašanjem koje šteti ugledu službe. Izrečena im je novčana kazna, 20 posto od plate, u trajanju od dva meseca.

Na osnovu optužnog predloga, protiv Cvetkovskog i Cenića vođen je krivični postupak pred Opštinskim sudom u Leskovcu za krivično delo zlostave u službi.

Krivični postupak zbog krivičnog dela izazivanja opšte opasnosti pokrenut je kod Opštinskog suda u Vlasotincu i protiv poručnika policije Gorana Veličkovića koji je pomoćnik komandira u policijskoj stanici Leskovac. On je u Crnoj Travi u prisustvu većeg broja ljudi pucao iz službenog pištolja, pri čemu je uništen jedan televizor.

Radnik SUP Leskovac Milan Đokić oglašen je krivim u disciplinskom postupku zato što je dana 22.8. 2001. godine oko tri sata posle ponoći, Predragu Stojkoviću, predsedniku mesnog odbora DS u Bobištu, nanio lake telesne povrede. Za to mu je izrečena disciplinska mera - novčana kazna 20 posto od plate u trajanju od 4 meseca.

U službi hitne medicinske pomoći gde se Stojković javio odmah po odlasku iz zgrade policije, preporučili su mu da odustane od uzimanja lekarskog uverenja ubeđujući ga da će ga drugi policajci prebiti ukoliko tuži njihovog kolegu Đokića. Lekarsko uverenje je uspeo da izdejstvuje tek na urgenciju načelnika ortopedije. Jedini njegov „greh“ bio je to što je posle završenog posla doručkovao burek u pekari Đokić u vreme kad se policajac Đokić nalazio na dužnosti.

M. Đorđević

Primoravali na dilovanje

Oliver Ahmetović iz Surdulice, star 21 godinu, nepismen osim što zna da se potpiše, godinama je radio za šestoricu surduličkih policajaca. Za njihov račun dilovao je devize a za jednog - i devize i gorivo sa graničnog prelaza Strazimirovci.

Došao je u kancelariju JUKOM u Leskovcu i požalio se da su mu policajci oduzeli novac kojim je radio, insistirajući pritom da im vrati i dugove za koje Oliver ne priznaje da postoje. Kako su pretili da će ga ubiti ukoliko ih ne isplati, njegov deda Ramo odlučio je da proda kuću u Vranjskoj banji i dobijenim novcem isplati policajce.

Sada sebe svrstava u najsiromašnije Rome, a pre je bio dobrostojeći domaćin.

Policajce sa kojima je bio prinuđen da radi, Oliver označava nadimcima, mada nekim zna puno ime i prezime.

Nekadašnji komandir poli-

cijske stanice u Surdulici dao je Oliveru pet hiljada maraka, njegov kolega policajac 1,2 hiljade, drugi policajac (ime na poznata Jukomu) sedam stotina, izvesni „Cakan“ dve hiljade, „Nine“ 2, 5 hiljada, a „Neško“ neutvrđenu količinu nemačkih maraka, sa nalogom da ih preprodaje a njima jednom mesečno isplaćuje provizije u različitim iznosima, zavisno od sume.

Oliver je to i radio i, kako tvrdi, svima redovno isplaćivao dogovorene iznose ali od policajaca nije uzimao priznanice niti su mu ih oni davali, već su uzimali novac uz propratnu rečenicu - „...u redu je Oliveru, ja ovo beležim“.

Oliver je shvatio da ga, u stvari, policajci reketiraju tako što su ga i dalje dužili novcem koji im je predavao, tako što su krajem 1999. godine svi počeli da traže višestruke iznose tvrdeći da ih nije isplaćivao za korišćenje gotovine. Njemu i njegovom ocu Smaji



kazali su da će ga ubiti ukoliko ne dobiju sume koje su tražili, a pretnje su se uz nenajavljene kućne posete i maltretiranje ukućana nastavile do dana kad je Oliverov deda Ramo prodao kuću u Vranjskoj banji, kako bi se Ahmetovići oslobodili bede, a Oliver kao jedino muško unuču u kući ostao u životu.

M. Đorđević

Božidar Vučković optužuje SUP Leskovac

Krivične prijave po diktatu

Božidar Vučković, bivši predsednik Opštinskog odbora SPS-a i vlasnik privatnog preduzeća „Evropa komerc“ održao je početkom meseca konferenciju za novinare, na kojoj je demantovao saopštenje MUP-a Leskovac izdato povodom pokretanja krivičnog postupka protiv Ilije Mladenovića, bivšeg finansijskog savetnika generalnog direktora „ZDRAVLJA“ i Katarine Petrović,

jedne od poslovnih jedinica ovog preduzeća.

Naime, u tom saopštenju je navedeno da je propustima navedenih lica AD „Zdravlje“ oštećeno za veliki novčani iznos u poslovanju sa Vučkovićevom firmom, čime mu je „omogućena protivpravna imovinska korist“.

- Ceo slučaj ima političku pozadinu, zbog mog ranijeg angažovanja u SPS-u. Posao na koji se u saopštenju pozi-

va sud još uvek je predmet spora pred Trgovinskim sudom i ovo je prejudiciranje njegovog ishoda. Ja sam za poslednje tri godine u suovima i u SUP-u boravio čak 78 puta kao okrivljeni ili svedok, rekao je Vučković i optužio načelnika Leskovačkog SUP-a Zorana Stojanovića da radi po diktatu Dragoljuba Živkovića, bivšeg predsednika opštine Leskovac.

Z.R.

OBAVEŠTENJE ČITAOCIMA

I Ovaj broj našeg lista izlazi u takozvanom biltenskom formatu, na smanjenom broju strana. Pored finansijskih i drugim poteškoća,, veći deo već pripremljenog sadržaja neće biti objavljen u ovom broju.

Iako se Odbor za ljudska prava Leskovac ne slaže sa odredbama Naredbe o vanrednom stanju koje se tiču ograničavanja slobode informisanja (zabrana komentisanja razloga za uvođenje vanrednog stanja, redakcija će poštovati Naredbu.

Zbog toga će i u narednim brojevima lista biti više faktografskog nego analitičkog pristupa aktuelnim događajima. Redakcija lista će i dalje objektivno informisati građane Leskovca.

Sa nadom da će organi vlasti uspeti u borbi protiv terorizma i organizovanog kriminala i da će vanredno stanje i njegove odredbe o slobodi medija trajati što kraće, molimo čitaoce za razumevanje.

Redakcija lista